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Άνοιγμα των Ιερών Ναών με ανώτατο όριο τα 50 
άτομα
/ Επικαιρότητα

Το άνοιγμα των χώρων λατρείας με όριο τα 50 άτομα και τον 
κανόνα 1 άτομο ανά 25 τ.μ. ανακοίνωσε ο υφυπουργός κ. 
Νίκος Χαρδαλιάς με εξαίρεση τις περιοχές που βρίσκονται σε 
αυξημένη επιτήρηση.

“Για τους λατρευτικούς χώρους ισχύουν τα εξής: Κατά τις Λειτουργίες 
επιτρέπεται 1 άτομο ανά 25 τ.μ. με ανώτατο όριο τα 50 άτομα” σημείωσε 
ο κ. Χαρδαλιάς για τους Ιερούς Ναούς χωρίς να αναφέρει κάτι παραπάνω, 
στο πλαίσιο της ανακοινώσεως των μέτρων που θα ισχύσουν απο Δευτέρα 
18 Ιανουαρίου. 

Δείτε το σχετικό απόσπασμα:
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Στην σημερινή ενημέρωση  από το υπουργείο Υγείας για τον κορωνοϊό που 
πραγματοποιήθηκε από τον υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης 
Κρίσεων κ. Νίκο Χαρδαλιά με την συμμετοχή του υπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων κ. Άδωνη Γεωργιάδη και του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ.Βασίλη 
Κοντοζαμάνη και την κα. Βάνα Παπαευαγγέλου καθηγήτρια Παιδιατρικής και 
Λοιμωξιολογίας και του κ. Γκίκα Μαγιορκίνη, Επίκουρου Καθηγητή της Ιατρικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ ανακοινώθηκαν τα μέτρα που θα ισχύουν από την Δευτέρα 18 
Ιανουαρίου 2021.

Παρακολουθήστε: 

 

ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΟΙ ΙΕΡΟΙ ΝΑΟΙ

Ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε στην πορεία της πανδημίας και σημείωσε ότι 
βελτιώνεται η κατάσταση των κρουσμάτων, και πρέπει σταδιακά και προσεκτικά 
να ανοίγουν οι αγορές ενώ παρατείνονται τα μέτρα με ελάφρυνση και άρση 
κάποιων μέτρων σε ορισμένους κλάδους της αγοράς.

“Κάθε άνοιγμα εγκυμονεί τον κίνδυνο για αύξηση κρουσμάτων, αρκεί να μην βάζει 
σε πίεση το σύστημα Υγείας” πρόσθεσε, αναφερόμενος στο άνοιγμα του 
λιανεμπορίου.

Στη συνέχεια, ο υφυπουργός αναφέρθηκε εκτενώς στα μέτρα που θα ισχύσουν από 
την προσεχή Δευτέρα 18 Ιανουαρίου.

Διατηρείται η απαγόρευση κυκλοφορίας και η απαγόρευση μετακίνησης 
από Νομό σε Νομό.

Ο κ. Χαρδαλιάς τόνισε  αυστηρά ότι πρέπει να τηρείται η χρήση μηνύματος για τις 
μετακινήσεις.



Για την αύξηση των προστίμων ο κ. Χαρδαλιάς τόνισε ότι υπάρχει μια συζήτηση 
αλλά θα επανεξεταστεί τις επόμενες ημέρες χωρίς να υπάρξει η αύξηση που 
είχε ανακοινώσει νωρίτερα ο πρωθυπουργός.

Για τους χώρους λατρείας ανακοινώθηκε ότι επιτρέπεται 1 
άτομο ανά 25 τ.μ. με ανώτατο όριο 50 άτομο. 

Ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας σημείωσε ότι με τον εμβολιασμό που 
προχωράει με γοργούς ρυθμούς θα οδηγηθούμε στην απαλλαγή από την πανδημία 
σταδιακά και σταθερά.

ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΟ ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟ 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Γεωργιάδης μετά από συζήτηση με την 
επιτροπή των λοιμωξιολόγων ανακοίνωσε την επαναλειτουργία του 
λιανικού εμπορίου από την Δευτέρα 18 Ιανουαρίου με κανόνες τήρησης 
υγειονομικών μέτρων όπως και οι υπηρεσίες κομμωτηρίων, κέντρων 
αισθητικής, ΚΤΕΟ κ.α.

Από τις 7 το πρωί εώς τις 8 το βράδυ το προαιρετικό ωράριο που θα λειτουργούν 
τα καταστήματα και η πρόσβαση θα γίνεται με (SMS) μήνυμα στο 13033 με την 
επιλογή 2 με την κάθε έγκριση να ισχύει για 2 ώρες και να μπορεί ο καταναλωτής 
να κάνει τις αγορές. Θα υπάρχει μέγιστος αριθμός πελατών, 1 άνθρωπος ανά 25 
τ.μ. ακόμα και στους κοινόχρηστους χώρους ενώ στα ταμεία θα υπάρχει όριο 2 
μέτρων ανά πελάτη.

Στις περιοχές αυξημένου κινδύνου θα λειτουργεί το Click Away – Παράδοση εκτός, 
με τηλεφωνικά ραντεβού μόνο για τις περιοχές αυτές.

Η χρήση της μάσκας είναι υποχρεωτική σε όλες τις δραστηριότητες.

Επιπλέον την Κυριακή 24 Ιανουαρίου τα καταστήματα θα έχουν τη 
δυνατότητα να λειτουργήσουν ενώ ο κ. Γεωργιάδης τόνισε ότι σε 
περίπτωση συνωστισμού θα αποσυρθούν όλα τα μέτρα. 

Για τα πρόστιμα σε περίπτωση μη τήρησης των μέτρων ο υπουργός Ανάπτυξης 
σημείωσε ότι υπάρχει τηλεφωνικός αριθμός (1520) ώστε να γίνονται καταγγελίες 
ή να ζητούνται οδηγίες για τη σωστή λειτουργία των καταστημάτων, για να μην 
υπάρχει η περίπτωση να μην τηρηθούν τα μέτρα.

Αναλυτικά πού αίρονται και πού παρατείνονται τα αυστηρά 



μέτρα

Όπως είπε, όσον αφορά τη Δυτική Αττική, τα επιπλέον μέτρα αίρονται για το δήμο 
Ελευσίνας, όπου παρατηρείται μείωση του ιικού φορτίου, ενώ για τον δήμο 
Ασπροπύργου όπου αυτή τη στιγμή υπάρχουν 102 ενεργά κρούσματα με 188 
στενές επαφές που βρίσκονται ήδη σε κατ’ οίκον περιορισμό, τα μέτρα 
παρατείνονται μέχρι τη Δευτέρα 25 Ιανουαρίου.

Επιπρόσθετα, η Επιτροπή αποφάσισε τη λήψη επιπλέον περιοριστικών μέτρων για 
το δήμο Αχαρνών της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, καθώς αυτή 
τη στιγμή εντοπίζονται 166 ενεργά κρούσματα και 242 στενές επαφές σε 
καραντίνα.

Όσον αφορά την Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης, η Επιτροπή αποφάσισε τη άρση 
των μέτρων στο δήμο Κοζάνης, και στο δήμο Βοΐου λόγω της βελτίωσης της 
επιδημιολογικής εικόνας των περιοχών αυτών.

Στην περίπτωση του Κρόκου και της Σιάτιστας, καθώς και του δήμου Εορδαίας τα 
μέτρα παρατείνονται μέχρι τη Δευτέρα 25 Ιανουαρίου, καθώς αυτή τη στιγμή ο 
δήμος Εορδαίας έχει 104 ενεργά κρούσματα με 196 στενές επαφές, ενώ ο Κρόκος 
31 ενεργά κρούσματα σε σύνολο 2.977 κατοίκων (σύμφωνα με την τελευταία 
απογραφή) και 35 στενές επαφές και η Σιάτιστα 19 ενεργά κρούσματα και 34 
στενές επαφές.

Σχετικά με τις Τοπικές Κοινότητες Στροφής, Νέδας, Αγιοχωρίου και Ηπίου του 
δήμου Αρριανών της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, την Τοπική Κοινότητα 
Σπερχειάδας του δήμου Μακρακώμης, αλλά και την Τοπική Κοινότητα Κέλλης του 
δήμου Αμυνταίου Φλώρινας αποφασίστηκε η άρση των πρόσθετων περιοριστικών 
μέτρων, καθώς στις περιοχές αυτές το επιδημιολογικό φορτίο έχει σχεδόν 
μηδενιστεί.

Τέλος, τα μέτρα παρατείνονται μέχρι τη Δευτέρα 25 Ιανουαρίου για την Τοπική 
Κοινότητα Ανθήλης του δήμου Λαμιέων και Παλαικάστρου του δήμου Σητείας 
Λασιθίου, στη νήσο Κάλυμνο, στο δήμο Σπάρτης και στις Περιφερειακές Ενότητες 
Βοιωτίας, Λέσβου και Αργολίδας. Τα ενεργά κρούσματα στην Ανθήλη είναι 16, στο 
Παλαίκαστρο 18, στην Κάλυμνο 25 και η ιχνηλάτηση έχει εντοπίσει 74 στενές 
επαφές τους, στο Δήμο Σπάρτης υπάρχουν 48 ενεργά κρούσματα με 103 στενές 
επαφές που βρίσκονται ήδη σε κατ’ οίκον περιορισμό, στην Περιφερειακή Ενότητα 
Βοιωτίας 139 ενεργά κρούσματα με 225 στενές επαφές, στην Λέσβο 101 ενεργά 
κρούσματα με 199 στενές επαφές και στην Αργολίδα 57 ενεργά κρούσματα με 169 



στενές επαφές.

Ενημέρωση κρουσμάτων Κορωνοϊού

Στην Ημερήσια έκθεση επιδημιολογικής επιτήρησης λοίμωξης από το νέο 
κορωνοϊό (COVID-19) από το υπουργείο Υγείας ανακοινώθηκαν σήμερα: 

610 νέα κρούσματα της λοίμωξης του νέου κορωνοϊού (COVID-19), εκ των 
οποίων 25 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο 
συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται στα 147860, εκ των οποίων 52.1% 
άνδρες. Κατά την ιχνηλάτιση βρέθηκε ότι 5709 (3.9%) θεωρούνται σχετιζόμενα με 
ταξίδι από το εξωτερικό και 45140 (63.7%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα.

319 άτομα νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμεση ηλικία τους είναι 69 
ετών. 223 (69.9%) εκ των διασωληνωμένων είναι άνδρες. To 87.8%, των 
διασωληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και 
άνω.1019 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ από την αρχή της πανδημίας.

Τέλος, έχουμε 34 νέους θανάτους από τη νόσο COVID-19, φθάνοντας τους 5421 
θανάτους συνολικά στη χώρα, εκ των οποίων 3203 (59.1%) άνδρες. Η διάμεση 
ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν τα 79 έτη και το 95.4% είχε κάποιο 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

 


